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Branje je nepogrešljiva veščina, ki ne le razvija otrokov jezik in domišljijo, temveč tudi
odpira vrata v svet znanja. Za starše je izjemno pomembno, da spodbujamo bralne navade
pri svojih otrocih že od zgodnjega otroštva, le tako bomo namreč lahko postavili trdne
temelje za uspešno šolsko pot in razvoj svojih malčkov. Predstavljamo nekaj koristnih
nasvetov, kako pripraviti otroka do vsakodnevnega branja. 
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Pomen branja

Branje ni le način pridobivanja informacij, ampak tudi odličen način sprostitve in
razvedrila. Z branjem krepimo besedni zaklad, razvijamo domišljijo in kritično
razmišljanje. Starši imamo pri spodbujanju branja pri svojih otrocih ključno vlogo. 

Ste vedeli? 

Ali ste vedeli, da ima branje takšno moč, da se možgani aktivirajo na določen način
tudi, ko “le” prebiramo besede v knjigi? Študije so namreč pokazale, da pri branju
prihaja do aktivacije možganskih območij, povezanih z opisovanjem vonjav, okusov
in občutkov. To pomeni, da branje lahko sproži izkušnje, kot da bi bili v zgodbi sami. 

Enostavni nasveti za spodbujanje branja pri otrocih 

Vzpostavimo bralno okolje. Ustvarimo prijeten kotiček za branje v otrokovem domu.  
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Naj bo opremljen z udobnim stolom ali blazinami ter knjižno polico, polno raznolikih knjig.
Otrok naj si vsebine izbira sam, izbira bo gotovo raznolika tudi glede na njegovo trenutno
razpoloženje. 

Bodite zgled. Ottroci pogosto posnemajo svoje starše, skoraj v vsem, zato si vzemimo čas
za branje. Lahko si izberemo čas, ko vsi skupaj beremo, vsak svojo knjigo. S tem preprosto
pokažemo svojo ljubezen do branja in gojimo kulturo branja. 

Branje kot družinska dejavnost. Berimo skupaj z otrokom. To bo okrepilo vezi med nami in
hkrati spodbudilo otroka k branju. Berimo zanimive knjige, ki so primerne za otrokovo
starost. 
Branje lahko spodbujamo tudi preko igre, npr. z nalogami  

LoveMyBrain BRANJE, PISANJE, IZRAŽANJE. 

Pohvalimo in spodbujajmo. Poohvalimo svojega otroka za njegov trud pri branju.
Spodbujamo ga k branju s pripovedovanjem, kako zanimivo je knjigo prebrati do konca.
Potrudimo se in tudi sami preberimo knjigo, ki jo bere, nato se o njej pogovarjajmo,
izmišljujmo si alternativne razplete. Spodbudimo otroka, da pove, kaj mu je bilo všeč v
zgodbi, kaj se je naučil in kako se počuti. To spodbuja razumevanje prebranega. 
Otrok bo svoj napredek lažje opazoval preko gradiva  

LoveMyBrain 1000 NAJPOGOSTEJŠIH BESED, saj bo hitro videl, kako z vajo vztrajno
napreduje. 

Obiščimo knjižnico. V Sloveniji knjižnic res ne manjka, skoraj vsakdo jo ima na dosegu roke,
članarina je za otroke brezplačna. Redni obiski knjižnice so odličen način, da otrok odkrije
raznolikost knjig in odkrije tiste, ki ga najbolj zanimajo. 

Nagrajevanje. Uporabimo pozitivno okrepitev. Ob koncu tedna ali po branju določene
količine strani, se lahko dogovorimo za nagrado, ki bo spodbudila otroka k rednemu
branju. Pri nagradah bodite ustvarjalni. Nagrada je lahko tudi naš čas z otrokom, sprehod. 
Za beleženje količine branja bo v pomoč  

LoveMyBrain DNEVNIK BRANJA. 

Raznolikost knjig. Zagotovimo raznolikost knjig, ki jih naš otrok bere. Otroci se lahko
zaljubijo v znanstveno fantastiko, avanturistične zgodbe, biografije ali karkoli drugega.
Pomembno je, da jim omogočimo, da odkrijejo svoj bralni okus. Pot odkrivanja je lahko
tudi daljša, dajmo jim čas.  
Nekatere otroke bolj zanimajo zgodbice, druge spet stvarna literatura, zanimivosti.
Ponudite jim raznolika besedila, npr.: 
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LoveMyBrain VESELO V SVET DOMIŠLJIJE ali 
LoveMyBrain SKOK V ČUDOVITI SVET ZNANJA,  

naj sami povedo, kaj jih bolj pritegne. 

Knjiga kot orožje?  

Oscar Wilde je nekoč dejal: "Knjiga mora biti kot orožje - v rokah otroka. To je orožje, ki nas
osvobaja in dviga." Branje ima moč, da otroke osvobodi, razširi njihovo obzorje ter jih
obogati s spoznanji in modrostjo. 

Pomen odnosa staršev do branja 

Odnos staršev do branja ima pomemben vpliv na razvoj otrokovega odnosa do branja.
Starši igramo ključno vlogo pri spodbujanju bralnih navad pri svojih otrocih, kar je potrdilo
tudi več raziskav. Povezava med rednim branjem staršev in branjem njihovih otrok je dobro
dokumentirana, predstavljamo le nekaj ključnih ugotovitev raziskav: 

Posnemanje vedenja. Otroci pogosto posnemajo vedenje svojih staršev. Če vidijo, da so
starši navdušeni bralci bo bolj verjetno, da bodo razvili pozitiven odnos do branja. 

Kakovosten čas s starši. Branje z otroki je odličen način za preživljanje kakovostnega časa
skupaj. To spodbuja vez med staršem in otrokom in omogoča otrokom, da povežejo branje
s pozitivnimi izkušnjami. Igrajte se igro, kjer mora otrok povedati sopomenko za besedo, ki
jo poveste sami, ali pa protipomenko. Igra je lahko zabavna in hkrati predstavlja dobro
osnovo za branje. Ko se bo kdo zmotil, pa se boste ob tem še nasmejali. 

Razvoj jezikovnih spretnosti. Branje otrokom (če jim starši beremo na glas, ko oni še ne
znajo brati) prispeva k razvoju njihovih jezikovnih spretnosti in besednega zaklada. Otroci,
ki so izpostavljeni branju od zgodnjega otroštva, imajo pogosto boljše jezikovne spretnosti.
Otrokom lahko beremo seveda tudi kasneje, ko sami že znajo brati. Kasneje se jezikovne
spretnosti krepijo tudi preko vaj in iger, kjer je potrebno uporabiti jezik. Npr. 

LoveMyBrain BRANJE, PISANJE, IZRAŽANJE ali 
LoveMyBrain POIŠČI PAR. 

Priprava na šolo. Otroci, ki so pred vstopom v šolo pogosteje izpostavljeni branju, so
običajno bolje pripravljeni na začetek šolskega učenja. Raziskave kažejo, da imajo ti otroci 
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boljše bralne in pisne spretnosti. Pred vstopom v šolo bodo otroci morda že posegli po: 
LoveMyBrain ABECEDI 
LoveMyBrain ČRKAH 
LoveMyBrain ZLOGIH ali 
LoveMyBrain VEZANJU GLASOV. Nekateri pa se ne bodo ustrašili niti 
LoveMyBrain SLIKOPISOV. 

Spodbujanje domišljije in ustvarjalnosti. Branje spodbuja domišljijo in ustvarjalnost otrok.
Skozi zgodbe lahko otroci raziskujejo nove svetove, ideje in koncepte, kar jim pomaga
razviti njihove miselne sposobnosti. Poskusite igro 

LoveMyBrain OPIŠI S SVOJIMI BESEDAMI. Vsi se boste zabavali. 

Razvoj ljubezni do branja in pozitivnega odnosa do branja, ki ostaneta še daleč v odraslost.
Branje z otroki je odličen način za razvijanje njihove ljubezni do branja. Pri otrocih, ki imajo
pozitivno izkušnjo z branjem, obstaja večja verjetnost, da bodo postali strastni bralci. 

Kaj lahko storimo starši?  

Kaj torej storiti? Večkrat namesto telefona vzemimo v roke knjigo. Težko bomo prepričali
otroka tudi v branje deset minut na dan, če nas otrok nikoli ne vidi brati. Berimo tudi
sami, ne le spodbujajmo otroke k branju. Z lastnim zgledom lahko starši namreč močno
vplivamo na otrokove bralne navade in pozitiven odnos do branja. Združevanje branja z
družinsko rutino, kot na primer branje pred spanjem, lahko prispeva k okrepitvi odnosa
otroka do branja in ustvarja trajne bralne navade. 

Branje je neprecenljivo, je nekaj, kar lahko starši podarimo svojim otrokom. Z zgornjimi
nasveti boste pomembno pripomogli k temu, da bo branje postalo del vsakodnevne
rutine vaše družine, kar bo otroku odprlo vrata v čudovit svet knjig in v neizmerne užitke
branja. Tako tudi šolsko delo lažje steče.  


